PROVA D'ACCES
A CICLES FORMATIUS DE GRAU SUPERIOR
JUNY 2011

PART ESPECIFICA OPCIO B TECNOLOGIA.
Matéria;: DIBUIX TECNIC

Duracié: 1h 15minuts

1. Exercici primer

Dibuixa, sense escala, les projeccions ortogonals (“vistes”) de la peca indicada. (Algat i perfil
esquerre). (4 punts)

)®)

2. Exercici segon

Es déna el croquis d'una figura técnica. Reproduir a escala 1/1 deixant constancia de les
construccions auxiliars, aixi com dels centres i punts de tangéncia. (6 punts)
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A CICLES FORMATIUS DE GRAU SUPERIOR
JUNY 2011
PART ESPECIFICA OPCIO B TECNOLOGIA.
Matéria: TECNOLOGIA INDUSTRIAL
Duraci6: 1h 15 minuts

RESOL 5 DELS 6 EXERCICIS PROPOSATS
Exercici 1

Indica en la columna de la dreta, junt amb cada definicio, el terme que correspon dels inclosos en el llistat
seglent: Sistema operatiu, coure, soldadura, acer, aglomerat.

Metall de color rogenc, de conductivitat eléctrica i termica molt elevada, duictil i
mal-leable.

Aliatge de ferro i carboni on el contingut en carboni oscil-la entre el 0,1 i
I'1,76%, i pot contindre en la seua composicié altres elements.

Material compost de borumballes de fusta mesclades amb resines adhesives
resistents a l'aigua que solidifiquen en calent per efecte de la pressio.

Conjunt de programes de computacio destinats a realitzar tasques entre les
que destaca la gestio dels processos basics d'un sistema informatic i permet la
normal execucié de la resta de les operacions.

Unio estable de dos peces o de dos parts d'una mateixa peca, que s'obté per
aplicacio de calor.

Exercici 2

Explica la diferéncia entre fonts d'energia renovable i no renovable, aixi com les recomanacions
a tindre en compte per a aconseguir un major estalvi d'energia.

Exercici 3

Definix les segiients propietats mecaniques dels materials:
Plasticitat , fragilitat , mal-leabilitat , duresa

Exercici 4

Determina el modul i el pas circular d'una roda dentada de 140mm de diametre primitiu i que té
28 dents rectes.

Exercici 5

a) Dibuixa utilitzant la simbologia adequada un circuit eléctric format per una pila de 12V, un
interruptor, tres resisténcies associades en série de 2Q cada una.

b) Calcula la resisténcia equivalent i la intensitat de corrent que circula pel circuit aplicant la llei
d'ohm.

Exercici 6

Entre els problemes de la contaminaciod industrial i els efectes mediambientals coneguts.
explica que és I'efecte hivernacle.
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JUNY 2011

PART ESPECIFICA OPCIO B TECNOLOGIA.
Materia: FiSICA 1 QUIMICA
Duracio: 1h 15minuts

RESPON A 5 DE LES 6 QUESTIONS PROPOSADES

Questié 1. Un automobil es mou a 108 km/h. a)Quina distancia recorre entre les 09h 37min i
les 09h 45 min. b) Quan so6n les 09h 45 min el conductor alca el peu de l'accelerador i
l'automobil tarda 30 segons a detindre's. Quina distancia ha recorregut en eixos 30 segons?

Questid 2. a) Calcula l'energia cinética d'un avi6 de 5 tones de massa, movent-se a una
velocitat de 756 km/h. b) Calcula a quina altura ha de volar l'avié perque la seua energia

potencial valga el mateix que I'energia cinética de I'apartat a. Considera g= 9'8 m/s2

Questid 3. Un calfador eléctric té 4 resisténcies de nichrome de 10 Q en série. El calfador esta
dissenyat per a usar-lo a 220 V de tensio. Calcula la poténcia que desenvolupa i la intensitat
que circula.

Questio 4.
a) Representa l'estructura de Lewis de les molécules N2, CO» i PCl3 i especifica el nombre

de parells d'electrons solitaris que hi ha en cada una d'elles.
NUmeros atomics: N(7); C(6); O(8); P(15); Cl(17)

b) Formula o anomena:

SOs CaCOs3 CH3 — CH, -CHs CH3-O- CH3 CH3 -CHOH-CH>—CH3s
Hidroxid de zinc ; Oxid d'estany (IV) ; acid nitros ; eteno ; acid propanoic
Questio 5.

a) Calcula el volum que ocupen 4 mols de gas buta en condicions normals.
b) Calcula el volum que ocuparan els mateixos 4 mols a 980 mmHg de pressié i 35°C de
temperatura.

tm-L
Dades: R = D’C!EIZ;:;i ;  1latm=760 mmHg (mil-limetres de mercuri)
“mo

Quiestio 6.

El sodi reacciona amb aigua segons la reaccio Na + H20 - NaOH + Ha

a) Ajusta la reaccio

b) Fem reaccionar 10g de sodi metal-lic amb aigua. Determina la massa d'hidrogen que es
formara.

Matomiques: Na=23 u ; H=1u.
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